Esercitazione per le vacanze
1) Due cariche puntiformi aventi intensità q1 = 2.0 ×10-8C e q2 = - 4.0 q1 sono collocate alle coordinate rispettivamente x = 20 cm e x = 70 cm. Trovare le coordinate del punto in cui il campo è nullo.

2) Una carica puntiforme genera un flusso di - 750 Nm2/C attraverso una superficie gaussiana sferica di 10.0 cm di raggio centrata sulla carica.

a) Se il raggio della superficie gaussiana fosse doppio, quanto flusso passerebbe attraverso la superficie?

b) Qual è il valore della carica puntiforme?

3) Nella figura qual è il potenziale netto nel punto P dovuto alle quattro cariche puntiformi, se V = 0 all’infinito, q = 5.00 fC e d = 4.00 cm? (1 fC  = 10 -15 C)
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4) Le sette particelle cariche della figura sono disposte a quadrato di lato 4.00 cm. Che lavoro si richiede per portare al centro del quadrato una particella inizialmente ferma di carica +6e da distanza infinita?
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5) Dato un condensatore di capacità 7.4 pF operante in aria, viene chiesto di modificarlo per immagazzinare fino a 7.4 J con una differenza di potenziale massima di 652 V. Quale costante dielettrica relativa deve avere il dielettrico, da utilizzare per riempire la zona compresa tra i piatti?

 6) Quanto tempo impiegano gli elettroni per migrare dalla batteria di un’automobile al motorino di avviamento? Si assuma una corrente di 300 A e un filo di rame lungo 0.85 m avente una sezione di 0.21 cm2. Il numero di portatori di carica per unità di volume è 8.49 ×1028m-3.
7) A un filo di rame con sezione di raggio 2.00 mm e lungo 2.00 cm viene applicata una differenza di potenziale di 3.00 nV. Quanta carica attraversa una qualsiasi sezione in 3.00 ms?

8) Quando si applica una tensione di 115 V su un filo di lunghezza pari a 10 m e di diametro pari a 0.30 mm, la densità di corrente è di  1.4 ×104 A/m2. Si trovi la resistività del filo.
